

以「百姓过节、干部过关」的责任担当

确保春节前后平安稳定

本报讯(记者张凯翔)2月2日,台州市人民政府副市长、台州湾新区管委会主任管文新主持召开台州湾新区工作例会。会上,管文新听取了新区一月份工作情况汇报,并就春节前后工作作了部署。新区党工委、管委会班子成员参加了会议。

会议指出,全区上下要以“百姓过节、干部过关”的责任担当,牢固树立安全风险意识、红线意识和底线意识,严格落实安全生产责任制,全面抓好春节前后工作,确保平安稳定。

一要时不我待紧抓发展。各级领导干部要有强烈的责任意识,做到守土有责,守土负责,守土尽责,密切关注企业的生产经营状况,锚定年后项目开工、企业投产等工作,充分发扬钉钉子精神,细化方案,研究举措,步步为营,铆足劲头,奋力夺取“开门红”。

二要全面抓好安全生产。认真贯彻落实省市安全生产和消防工作会议精神。各街道、部门要结合新区安全生产综合整治三年行动,明晰任务清单,项目化、专班化抓好八大重点领域的集中整治。要全面开展节前安全检查,加强对九小场所特别是居住出租房、公共场所的消防安全检查,对业主进行再教育。要加强消防安全预警提示,严格管控烟花爆竹的燃放,排查整治各类安全隐患。

三要织密疫情防控之网。按照“四个确保、一个力争”的要求,做好常态化疫情防控工作。要严把进口货物、冷链等重要关口,严控人员春节期间流动和聚集性活动,严查菜场、超市等重点场所和企业,强化网格管理,切实把各项工作做实做细做到位。

四要关心关怀群众百姓。做好对孤寡老人、残疾人、低保边缘户等困难群众的帮扶和关心,保障生活补贴发放到位,做好节日期间城市用水用电的生活保障工作。落实“留在台州过大年”措施,主动兑现政策,开展暖心活动,让留台过年的群众切实感受“娘家人”的关心关爱,度过一个欢乐祥和的春节。要按规定做好各类人员的走访慰问工作。

五要严格执值班值守规定。按照值班值守规定和疫情防控指挥部的要求,领导干部到岗带班,各应急部门加强值班备勤力量,并做好节日期间信息报送,确保一有突发事件能快速响应、有效应对,为人民群众创造平安的社会环境。

六要守好廉洁自律底线。贯彻落实中央八项规定精神,坚持把纪律挺在前面,严格遵守廉洁自律各项规定,坚持清清白白做人、干干净净做事,正确处理公与私、义与利、是与非、苦与乐的关系,切实做到心有所戒、行有所止。

绷紧安全弦 筑牢平安线

本报讯(记者张凯翔)2月1日,新区召开安全生产工作部署会,台州湾新区党工委副书记、管委会常务副主任徐礼辉第一时间传达贯彻全市安全生产暨消防工作电视电话会议会议精神,全面分析当前新区安全生产工作形势,研究部署新区下阶段工作,确保把安全生产工作抓实抓细抓到位。

首先,要时刻绷紧安全弦。安全生产是“100-1=0”的“1”,是经济持续健康发展和人民安居乐业的前提和基础。要始终牢记,安全生产“没有万无一失、只有一失万无”,安全生产永远在路上。各街道、各部门要切实强化“群众过节、我们过关”的思想认识,牢固树立安全风险意识、红线意识和底线意识,按照“一岗双责”和“三个必须”(管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全)的要求,严格落实安全生产责任制,全面抓好岁末年初安全生产工作,确保新区平安稳定。

其次,要全面织牢安全防护网。各街道、各部门要结合新区安全生产综合整治三年行动,突出抓好重点领域安全隐患排查整治工作,织牢织密安全生产防护网,坚决遏制较大以上事故的发生。

再次,要坚决落实应急保障之责。要强化应急准备。及时完善岁末年初各类专项应急预案,加强实战化演练。同时,切实加强各类应急物资储备和设备维护,做到“宁可备而不用、不可用而不备”。要强化监测预警。健全落实安全生产预测预警和应急协调联动机制,加大重点公共区域和作业区域的实时监测,及时发布预警信息。要强化应急值守。各街道、各部门要按照值班值守有关规定,严格执行领导干部到岗带班、关键岗位24小时值班制度,严格执行事故信息报送制度,各级综合性救援队伍要加强值班备勤,确保快速响应、有效应对,为人民群众创造安全稳定的社会环境。



2月2日上午,康桥学校台州校区教学南北楼、宿舍等主楼成功封顶。这意味着,一所重量级的国际化新校即将迎来台州学子,为台州教育资源注入全新活力。“再过六、七个月,朗朗读书声将在康桥芳香校园响起。”校长陈锦莲喜滋滋地说,今年9月将先开设幼儿园小班至初二11个学段。 本报通讯员徐彩娟摄



近日,新区消防救援大队走进台州市广丰塑业有限公司、浙江夜光光电科技股份有限公司等企业,为留台过年的新台州人送上“消防安全大礼包”,里面有可张贴的消防海报、应急的灭火器、一封暖心的信和消防宣传手册,还有家庭常用的充电宝、雨伞、纸巾、手套等。同时,该大队对企业消防设施器材开展了大检查。 本报通讯员王茜茜摄

新订单 新项目 新市场

新区新气象 力夺“开门红”

本报记者朱玲巧 见习记者林雅婷

5分钟卖出5万张椅子,新接1000万元新款电动摩托车订单,新项目、新生产线蓄势待发……

春节临近,台州湾新区企业的机器还在开足马力。记者从新区管委会经济科技局了解到,不少企业一季度订单已经排得满满当当,甚至有些已经排到了六七月份,奋力打响新区经济高质量“开门红”。

拓展产业链 降本增效厚积薄发

2020年,台州东部建材科技有限公司发生了三件大事。一是6月底黄礁涂围垦区子云山石矿产品600万吨,成为省建材集团首家进入一级原材料加工生产销售产业的公司。二是先后与台州职业技术学院、台州学院签订校企合作,台州市装配式建筑产业工人技术人员,综合管理人员培训基地落地东部建材。三是东部建材获得2020年首批浙江省“高新技术企业”。

这些大事的落地,意味着,2021年会是该公司厚积薄发的一年。

“一年来我们在抓内控、抓成本、抓管理上下功夫,有了自己的矿产品后,公司的原料成本将大大降低,还可以供外销售,有效推进公司的产业链向源头延伸。”台州东部建材科技有限公司总经理高立且说。

产学研的合作,将会为企业后续技术创新提供源源不断的动力。“作为台州最大的国有建筑工业化企业,与各大高校合作,企业的综合实力将得到提升。”高立且说。

2020年,台州东部建材科技有限公司顶住压力,交出了一份亮眼的成绩单:实现新签合同额5.66亿元,全年完成营业收入3.8亿元,实现产值4.25亿元。

2021年,东部建材1月份产值达到



浙江森川家具有限公司正在调试年后投产的新生产线。朱玲巧摄

3407万元,已经超过去年一季度产值。

公司将迎来又一件喜事。公司建筑工业化基地于2018年2月开工建设,2018年12月项目一期投产,2020年一、二、三期完成竣工验收,四期已完成基础设施建设,预计春节后竣工,届时企业整体基地建设完成,在原有的PC、商混量大主业基础上,扩充预应力构件生产加工及其他相关产品,企业综合实力跃上一个新台阶。

加大研发力 海外订单不断激增

在刚刚结束新区“开门红”动员会的路上,巨能摩托车科技有限公司常务副总宗伟又接到了一笔新订单,“发往韩国的1000万元新能源电动车。”

巨能摩托车科技有限公司从事摩托车整车、摩托车发动机、摩托车和电动车塑件等集研发、生产和销售于一体。2005年创建以来,路是越走越越。

“我们始终坚持以科技为主导,坚持自主研发,每年将近2000万元的研发投

产值将增20%-25%。”宗伟说。

今年,公司将继续加大研发力度,每个季度推出一款全新的摩托车,“新品在手,订单不愁。”

拓宽新渠道 产销两旺形势喜人

“5分钟5万张凳子售罄”,不久前,浙江森川家具有限公司的一款创意圆凳,在薇娅的直播间“一炮打响”,成了网红产品。

之后,流量就“滚滚”而来,带动了店铺其他产品销量快速上涨。

2020年以来,森川家具大力发展国内市场,研发符合国内的市场消费需求的产品类型。同时,也试水直播带货的方式,提升了线上的流量,也打开了国内的市场。

公司负责人胡森川告诉记者,1月份销量比去年同期增长了60%,2021年总销量预计能增长40%-50%。

森川一直坚持原创设计家具,有行业领先的设计研发能力。历经二十余年的发展沉淀,融合中西方设计元素和生产工艺。如今,企业正在抓紧调试,年产“400万套塑料休闲家具”的新项目在年后将全面投产,产能比原先扩大4倍以上,产品线也更加完善。

在台州市春丰机械有限公司,机器轰鸣、车流如织,一条条生产线开足马力,一车车春丰制造的产品发往国内外市场,一派产销两旺的喜人景象。

台州市春丰机械有限公司的负责人陈恩福告诉记者,受国外疫情影响,外贸出口的订单需求增加了,今年1月份订单量比去年同期增长40%。

为确保首季开门红,春丰机械还为留在台州过年的150多位工人每人发放了2500元的“留守”红包,鼓励员工留在当地过大年,这样工厂也解决了年后招工难问题。

科技创新 引领高质量发展

位于中央创新区“梦想园区”的浙江沃得尔科技股份有限公司,是一家生产汽车电子传感器、执行器、控制器的高科技制造企业。该公司现有工程开发人员300多名,申请专利100余项,其中多项技术填补了国内空白。公司产品被广泛用于沃尔沃、奔驰、奥迪等知名高端汽车。2020年该公司产值约5.4亿元,比上年增长50%。

本报记者叶晓光摄



新区湿地公园 “吉”光之夜等你来

本报记者朱玲巧

春节假期临近,坐落在台州湾新区的“不夜城”——台州湾湿地公园“吉”光之夜,开门等你来体验。

2000多个红灯笼,装点出了浓浓的新春氛围,微风中摇曳的芦苇荡在灯光映衬下五彩斑斓,重启的湿地公园夜景,给你一场梦幻的奇旅。

快来一睹为快,湿地公园内哪些是不可错过的网红“打卡点”。

全面改造提升 白天晚上不重样

每天下午5点30分,炫彩灯光亮起,台州湾湿地公园就换上了“新装”,湖边的枫树、柳树转眼变成了“火树银花”。

穿过想来桥往右走,一座中国风的红色大桥卧于湖面,整个倒影让湖面都变得红彤彤,畅游其中的你可细心找找,桥内的三个“大福”,沾沾2021年的好福气,这就是福来桥。

与福来桥紧挨的运来桥,以十二生肖为主题,抬头还可以看到无数的彩色风车欢快地旋转。

接着就进入了“光明大道”,这里有千余盏红灯笼。沿着这条路,两边有激情卡丁车、网红桥、彩虹滑道……

当然,最不能错过的就是台州湾湿地的“幻境”艺术空间。这里有历时百天打造的全球领先的全景沉浸式悬空玻璃剧场,巨大的六维体验沉浸式项目,同步还会亮相数十个爆款网红的光影艺术主题产品。这是湿地公园为了迎接春节全新打造的新项目。当你穿过时空隧道,站在悬空玻

璃廊桥上,在侏罗纪时代中感受穿越之旅;在过山车上体验惊心动魄的感觉;在璀璨星河中探索宇宙奥秘;在海洋世界中畅游……LED屏幕+透明廊桥+全景声+8K沉浸式影片形成的沉浸式体验空间,一定会给你的假期留下别样记忆。

彩虹滑道、水幕电影、108米长的人工瀑布等打卡点也不容错过。若是逛累了,你也可以坐上小火车,或是找到三座像冰激凌一样的观景台登高远眺,一览灯光湖景全貌。

餐饮、湿地民宿、CS…… 吃喝玩乐全都有

枪林弹雨、CS竞技场、水上太空球、儿童乐园、荷兰风车、儿童拓展区……不少项目白天夜晚都“不打烊”。

台州湾湿地公园执行董事长、运营负责人李荣华介绍,园区内有餐厅、超市、烧烤区等,还有湖中小木屋、露营房车,总之吃喝玩乐看一条龙,适合带上全家在这里其乐融融。

白天,你还可以带上孩子在湿地公园里探索,发现白骨顶、白眉鸭、黑水鸡、白鹭等迁徙鸟类,这是冬日湿地的独特景观。

据了解,春节期间,台州湾湿地公园门票为每人40元,园区也响应市文旅局号召,外来员工凭借身份证,在台缴纳社保证明材料可在景区申领3折的门票。



台州湾湿地公园